Отчёт
Эксперта 2-й категории по пародам и испытаниям гончих Можиловскога Виктора Валерьевича о Чашникских районных испытаниях гончих собак по зайцу и лисице, прошедших 18 февраля 2018 года.

18 февраля 2018 года согласно плану кинологических мероприятий и на основании Приказа по Чашницкой РОС РГОО «БООР» в угодьях Чашникского охотхозяйства в зоне А, урочище «Ведреньский лес» были проведены полевые испытания гончих собак.

Экспертная комиссия в составе:
Председатель  -  Можиловский В.В. – эксперт 2-й категории по пародам и испытаниям гончих. 
Члены    –        Кодаленков И.С.– эксперт 2-й категории по пародам и испытаниям гончих.
  Стажёры    –      Юркевич В.Ю.

Место проведения: зона А, урочище «Ведренский лес» Чашникского охотхозяйства, кварталы 46-52 Чашникского лесничества..

Состояние погоды: Температура воздуха в течении дня 0- -2. Ветер юго-западный умеренный 1-3 м/с. Пасмурно, без осадков. Тропа белая, глубина снежного покрова 10-13 см. На кануне испытаний выпала пороша.

Лесной массив представляет собой средневозрастной хвойный лес с густым подростом из ели и сосны, чередующийся заболоченными низинами и болотами поросшими ольхой серой. Имеются старые вырубки возобновленные молодняками сосны разного возраста. Местность пересеченная, холмистая. С южной стороны массив прилегает к озеру Жеринское, имеющие заболоченные берега. 
Дорог для проезда в участок достаточно, имеется хорошо развитая квартальная сеть и сеть лесных дорожек. 
В угодьях достаточно низкая численность зайца-беляка, по краю леса встречается заяц-русак, есть лисица. Также имеется косуля.
Организатор испытаний:   инициативная группа гончатников во главе с Лебедевым Николаем Петровичем  и Чашникским РГ ОО БООР.

К испытаниям представлены 3-и гончие собаки.
Набросы проводились согласно жеребьёвке.


ОПИСАНИЕ РАБОТЫ СОБАК.
Порядок выступления собак:
1. рг    Плакун               вл. Азарян С.
2.  эг   Заграй                вл. Лебедев Н.П.
3. рг    Б-Плакса            вл. Данилович В.П.


1. Эстонский выжлец Заграй, БКО ЭСГ-003908, ч/п в рум., рождения 14.02.2014 года от Арчи, БКО ЭСГ-003422 Каменков Д.В. и Рута, БКО ЭСГ-003276 Каменков Д.В.
Оценка экстерьера: очень хорошо. Дипломы: 2л,3л.
Владелец: Лебедев Н.П., г.Чашники.

На поводке не тянет, по команде ведущего не стоит. Первый наброс представлен в 8.50 с лесной дороги в еловые молодняки. Полаз у выжлеца короткий, до 50 метров, рысью, иногда шагом, в контакте с ведущим. 
В течении часа зверя не побудил.
Без подъёма.

Второй наброс представлен в 11.30. Полаз у Заграя аналогичный тому, что и в первом набросе. В 11.47 мягко стронул и погнал. Гон довольно уверенный, с небыстрым перемещением. В 11.56 мною перевиден заяц-беляк, который перешел через просеку с молодняков в спелый лес с густым подлеском. На подходе к просеке выжлец скололся в 11.57. Скол справил в 12.00 и повел дальше. В 12.01 Заграй прошел точно следом за перевиденным беляком. Гон пошел небольшим кругом в пределах одного квартала. В 12.06 скол, который справил в 12.12 и погнал дальше. В 12.19 комиссией перевиден беляк, который не спеша перешел через квартальную просеку в сторону озера. В 12.20 выжлец скололся. Скол справил в 12.27 и моровато, а затем уверенней погнал дальше. В 12.29 выжлец вышел следом за перевиденным беляком. Гон пошел на очередной большой круг, па заболоченному еловому лесу. В 12.33 скол, который справил в 12.37 и уверенно погнал дальше на удаление.  В 12.42 скол, который справил в 12.46. В 12.50 в связи с ясностью в работе, дан сигнал «отбой».
Голос у выжлеца достаточно доносчивый с редкой отдачей, двутонный, без подголоска. Голос дает на проносах, и на сколе.
Выжлец показал достаточно уверенный гон по зайцу-беляку в течении 63 минут, с сумой сколов в 24 минуты.
Расценка: 2-3-16-6-15-(6-2-3)—6-3=62 балла.
Заграю присужден диплом III степени по зайцу-беляку.


2. Русский выжлец Плакун, БКО/Рг РСГ-004396, рождения 29.04.2015 года от З-Бас, БКО/Рг РСГ-000714 Кодаленков И.С. и Найда, БКО/Рг РСГ-002292 Можиловский В.Б.
Оценка экстерьера: очень хорошо. Дипломы: нет.
Владелец: Азарян Сурен, г.Чашники.

На поводке тянет. По команде ведущего не стоит.
Наброшен в 10.15 в средневозрастной хвойный лес с густым подлеском из ели. Выжлец активно ушел в полаз. 
Полаз средний по ширине и глубине, наметом, иногда рысью, в контакте с ведущим.
В 10.41 выжлец мягко стронул и погнал большим кругом вдоль озера. Гон уверенный с небольшими перемолчками. В 10.50 скол. Плакун правит скол молча, обрезая небольшими кругами. В 11.04 скол справил и моровато, с частыми перемолчками, погнал дальше. В 11.06 очередной скол, который выжлец бросил править в 11.12 и ушел к ведущему.
Зверь не перевиден. Короткая работа.

Второй наброс выжлецу был предоставлен в 14.15 в заболоченный хвойный выдел, возле озера.
Полаз средний по ширине и глубине, в контакте с ведущим. В 14.38 выжлец побудил зверя в еловых молодняках и уверенно погнал. В 14.44 скол, который выжлец не сумел справить в отведенное время, но с места скола не ушел.
Короткая работа.




3. Русская выжловка Б-Плакса, БКО/Рг РСГ-004302, рождения 18.04.2014 года от З-Бас, БКО/Рг РСГ-000714 Кодаленков И.С. и Гайда, ВРКОС 3814/12 Иващенко В.Н.
Оценка экстерьера: хорошо. Дипломы: 3зб.
Владелец: Данилович Владимир Петрович, г.Новолукомль.

На поводке шла спокойно, не тянула. Отращенная от ошейника стоит. Наброшена в 16.10 с лесной дороги в заболоченный средневозрастной сосняк.
Полаз средний по ширине и глубине, быстрым наметом, в контакте с ведущим, старательно обыскивает крепкие места.
В 16.19 мягко стронула и ярка погнала зверя большим кругом. В 16.23 скол до 16.25. В 16.29 скол до 16.30. Гон уверенный, яркий, с редкими перемолчками. В 16.44 скол в сосновых молодняках. В 16.46 перевиден заяц-беляк. В 16.48 Плакса справила скол и с редкими перемолчками погнала дальше. В 16.50 выжловка вышла точно следом за перевиденным беляком и гон пошел на очередной круг. В 16.51 скол, который справила в 16.53 и моровата погнала дальше небольшим кругом в районе помычки. В 16.55 скол, который справила в 16.58. Гон стал мороватый с частыми перемолчками. В 17.00 скол до 17.01. В 17.03 скол, который выжловка справить не сумела и в 17.22 ушла с места скола. В 17.30 Плакса вышла к ведущему, где была принята на поводок.
Голос у выжловки средней силы, породный, доносчивый, с частой отдачей, двутонный, без подголоска. Голос дает по следу гонного зверя, на проносах, изредка на сколе.
Итого: выжловка проработала на гону по зайцу-беляку 44 минуты с суммой сколов 13 минут. Работа расценена без присвоения диплома.
Расценка: 6-5-15-5-12-(7-2-4)—7-5=68 баллов.

От второго наброса ведущий отказался.






Председатель экспертной комиссии:                              В.В. Можиловский
Эксперт 2-й категории

